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„S-a deschis cerul, şi S-a coborât Duhul Sfânt... în chip trupesc, ca 

un porumbel” peste Fiul lui Dumnezeu, Care stătea în Iordan. Şi glasul 

lui Dumnezeu-Tatăl s-a auzit din cer: „Tu eşti Fiul Meu cel iubit, întru 

Tine am binevoit” . 

Deschis este şi astăzi cerul, şi din nou Duhul Sfânt Se pogoară 

deasupra apelor şi  Dumnezeu îl mărturiseşte pe Fiul Său. 

O, de s-ar deschide şi ochii noştri sufleteşti!  

O, de-ar putea urechile noastre să audă  glăsuirile cereşti! Am 

vedea că cerurile sunt deschise deasupra noastră. L-am vedea pe Fiul 

lui  Dumnezeu stând printre noi şi pe Duhul Sfânt plutind deasupra 

noastră şi am auzi glasul lui  Dumnezeu vestind dumnezeirea Mân-

tuitorului lumii. Am simţi cum Duhul Sfânt Se coboară deasupra 

apelor, cum le redă bunătatea pe care au avut-o la facerea lumii şi le 

dăruieşte puteri  tămăduitoare, cu care să renască natura căzută. 

 
Noi înşine ne-am acoperi de lumină, 

gurile  noastre s-ar umple de duh şi L-ar 

cânta cu bucurie pe Cel ce ne-a întărit pe noi 

pe piatra  credinţei. Dar numai cei curaţi cu 

inima văd cele dumnezeieşti. Cei întunecaţi 

de păcat văzând nu văd şi auzind nu aud.  

Oamenii au văzut cerul în timpul 

Botezului Domnului, dar numai Ioan 

Botezătorul a văzut că cerul era deschis. 

Mulţi L-au văzut pe Domnul Iisus 

Hristos când a venit la Iordan, dar Ioan a fost 

singurul care a simţit că El era Fiul lui 

Dumnezeu întrupat, iar ceilalţi îl vedeau ca 

pe un om obişnuit, un dulgher şi un fiu de 

dulgher. Se poate ca nu doar Ioan să-L fi 

văzut pe Duhul Sfânt pogorât deasupra Lui 

în chip de porumbel, dar numai el a priceput 

că Acela este Duhul Sfânt, în timp ce ceilalţi 

l-au luat drept un simplu porumbel în zbor. 

Poate că mulţi au auzit la Iordan glasul lui  

  Găteşte-te Zabuloane, şi pune-te în rân-

duială Neftalime. Iordane, râule, opreşte-te 

şi săltând primeşte pe Stăpânul, Cel ce vine 

să Se boteze. Bucură-te Adame, împreună 

cu strămoaşa. Nu vă ascundeţi ca mai 

înainte în rai. Că S-a arătat Cel ce v-a văzut 

pe voi goi, ca să vă îmbrace în haina cea 

dintâi. Hristos S-a arătat, vrând să 

înnoiască toată făptura. 

(Troparul înainte-prăznuirii 

Botezului Domnului, glasul al  4-lea) 

      

  

 

 

Sf.Ioan  Maximovici,  

icoană 

Dumnezeu-Tatăl, dar numai Ioan a desluşit 

pe deplin mărturia lui Dumnezeu  despre 

Fiul Său, în timp ce celorlalţi li s-a părut că 

aud un tunet deasupra apelor, la fel ca şi 

mai târziu, când oamenii au luat drept tunet 

răspunsul din cer al lui Dumnezeu-Tatăl la 

rugăciunea Fiului Său (Ioan. 12, 28-29). 

La fel şi astăzi, vedem norii acoperind 

cerul, dar nu vedem că cerul este deschis, 

inspirăm aerul, dar nu simţim Duhul Sfânt 

pogorât asupra noastră şi a apelor, auzim 

cuvintele cântărilor bisericeşti, dar nu le 

pricepem puterea dumnezeiască. Dar cu 

adevărat Se află între noi Cel ce a spus: 

„Unde sunt doi sau trei adunaţi în numele 

Meu, acolo sunt şi Eu în mijlocul lor” 

(Matei 18, 20). 

Cu adevărat cerurile sunt acum des-

chise şi Ziditorul lor îl mărturiseşte acum 

pe Cuvântul Cel împreună-veşnic cu El, şi 

a 

Botezul  Domnului,  frescă 


